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Λιτανεία της Ιεράς Εικόνος της Παναγίας 
Πωγωνιανιτίσσης στην Ιερά Μονή 
Μολυβδοσκεπάστου
/ Ιερές Μονές

Πανηγυρική Αναστάσιμη Θεία Λειτουργία τελέστηκε την Τρίτη 
της Διακαινησίμου, 14 Απριλίου 2026, στην 
Ιερά Μονή Κοιμήσεως της Θεοτόκου Μολυβδοσκεπάστου, επί 
τη εορτή της Συνάξεως της Υπεραγίας Θεοτόκου της 
Πωγωνιανιτίσσης.

Στη συνέχεια, πραγματοποιήθηκε η καθιερωμένη λιτάνευση της θαυματουργού 
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Εικόνας της Παναγίας, της επονομαζόμενης Πωγωνιανιτίσσης 
(Μολυβδοσκεπάστου), έξω από τα τείχη της Ιεράς Μονής, σύμφωνα με το 
μοναστηριακό τυπικό, με τη συμμετοχή πλήθους ευλαβών προσκυνητών και φίλων 
της Ιεράς Μονής, οι οποίοι συνέβαλαν με κάθε τρόπο στη διεξαγωγή της 
πανηγύρεως. Στην εορτή παρευρέθηκαν ο Διοικητής του 583 Μ/Π Τάγματος 
Πεζικού κ. Ιωάννης Φούκας, οι Αντιδήμαρχοι Κόνιτσας κ. Βασίλειος Σπανός, κ. 
Νικόλαος Στράτος, κ. Δημήτριος Κοτσάφτης και ο νομικός σύμβουλος του Δήμου 
κ. Αθανάσιος Κίτσιος.

Επειδή για λόγους πέρα από τη θέλησή του δεν κατέστη δυνατή η παρουσία του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Δρυϊνουπόλεως, Πωγωνιανής και Κονίτσης κ. 
Αλεξίου, αναγνώσθηκε η Αναστάσιμη Εγκύκλιος αυτού, με την οποία 
μεταφέρθηκαν οι αναστάσιμες ευχές του προς τους πιστούς.



Κατά τη λιτάνευση, με τη θαυματουργό Εικόνα «σταυρώθηκαν» νοητώς τα 
τέσσερα σημεία του ορίζοντα, όπως σημείωσε ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής, 
Αρχιμανδρίτης Αρσένιος, ώστε η Παναγία να ευλογήσει ολόκληρο τον κόσμο και να 
χαρίσει ειρήνη, θέτοντας τέλος στις δοκιμασίες και στις πολεμικές συρράξεις. Η 
Παναγία, τόνισε, να ανοίξει την Αγία Σκέπη Της και να σκεπάζει την πατρίδα μας 
και τον καθένα ξεχωριστά, διότι ποτέ άλλοτε, όσο σήμερα, έχουμε τόση ανάγκη 
της σκέπης και της προστασίας της Θεοτόκου.



Ιδιαίτερο τόνο προσέδωσαν οι εύζωνες, οι οποίοι με σεμνότητα και λεβεντιά 
μετέφεραν τη θαυματουργό Εικόνα της Παναγίας, αποδίδοντας στη λιτανεία 
έντονο αναστάσιμο και πανηγυρικό χαρακτήρα. Η παρουσία τους συνέβαλε ώστε 
να αναδειχθεί η εθνική λεβεντιά και το ρωμαίικο φρόνημα, ενισχύοντας την ιερή 
και κατανυκτική ατμόσφαιρα της πανηγύρεως.



Στο τέλος, ευλογήθηκαν φυλακτήρια επάνω στη θαυματουργό Εικόνα της 
Παναγίας, τα οποία και διανεμήθηκαν ως ευλογία στους προσκυνητές.



Τα θαύματα της Παναγίας της Ιεράς Μονής Κοιμήσεως της Θεοτόκου 
Μολυβδοσκεπάστου είναι πολλά και ζωντανά, όπως μαρτυρούν οι Πατέρες της 
Μονής αλλά και οι πιστοί που έχουν προσέλθει και προσκυνήσει.



Πλήθος προσκυνητών καταφεύγει καθημερινά στη χάρη Της, εναποθέτοντας με 
πίστη τις ελπίδες του στη Μητέρα του Θεού. Πολλοί από αυτούς ομολογούν με 
συγκίνηση την προσωπική τους εμπειρία βοήθειας και θαυμαστής επέμβασης της 
Παναγίας στη ζωή τους.
























